

**PLANUL TEMATIC ANUAL**  
**de pregătire a personalului din compartimentul de prevenire și formația de**  
**intervenție la stingerea incendiilor din serviciul voluntar pentru situații de urgență al**  
**comunei Fantanele**

În scopul pregătirii și creșterii capacității de acțiune a personalului din compartimentele de prevenire din formațiunile/grupele de intervenție la stingerea incendiilor din serviciile voluntare pentru situații de urgență, constituite la nivelul unităților administrației publice locale din județul Teleorman, se stabilește prezentul plan tematic pentru pregătire.

**SCOPUL PREGĂTIRII:**

- însușirea temeinică de către membrii compartimentului de prevenire, a formațiunilor de intervenție stingerea incendiilor a prevederilor normative ce reglementează activitatea de apărare împotriva incendiilor;
- perfecționarea continuă a pregătirii de specialitate a personalului serviciului voluntar privind prevenirea stingerea incendiilor, cunoașterea permanentă a pericolelor și cauzelor de incendiu în obiectivele economice instituțiile și gospodăriile cetățenești din localitățile în care sunt constituite;
- asigurarea cunoașterii și întreținerea în perfectă stare de funcționare a tehnicii de luptă, a accesoriilor perfecționarea personalului serviciului voluntar în mânăuirea acestora;

## ORGANIZAREA PREGĂTIRII:

Pregătirea profesională, antrenarea și perfecționarea personalului din serviciul voluntar se asigură de către șeful de serviciu și șefii de compartimente.

Organizarea pregătirii profesionale a tuturor membrilor serviciului voluntar se realizează prin punerea în aplicare a Planului de pregătire în domeniul situațiilor de urgență elaborat de Inspectoratul pentru Situații de Urgență „A.D.GHICA” al județului Teleorman și aprobată de prefectul județului Teleorman.

Pregătirea în domeniul situațiilor de urgență se va realiza pe niveluri de competență, structură funcționale și pe categorii de personal, prin convocări, instructaje, antrenamente de specialitate, aplicații exerciții, pe baza tematicii cuprinse în *„PLANUL TEMATIC ANUAL de pregătire a personalului din compartimentele de prevenire și formațiunile de intervenție la stingerea incendiilor din serviciile voluntare pentru situații de urgență”*.

## DEFĂȘURAREA PREGĂTIRII:

În baza prevederilor legale instruirea / pregătirea personalului din compartimentele de prevenire și din grupele de intervenție se asigură de către șefii acestora prin studiu, aplicații, exerciții practice și antrenamente desfășurate în sectorul de competență la instituții publice cu săli aglomerate sau cu încăperi cu aglomerări de persoane la operatorii economici de interes local cu risc mare și foarte mare de incendiu precum și la construcții care aparțin patrimoniului public și privat al localității sau patrimoniului național și în spații special amenajate în acest scop.

Pregătirea serviciilor voluntare pentru situații de urgență se efectuează lunar pe durata a 3-5 ore, ședințele de pregătire se vor desfășura conform planificării lunare întocmite de șeful serviciului voluntar și aprobat de primar, având în vedere planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență aprobat de prefectul județului Teleorman.

Aplicațiile practice de intervenție vor fi executate în punctele vulnerabile punându-se accent pe modul de lucru al servanților, cunoașterea tehnicii de luptă, accesoriilor și funcționarea tehnicii de luptă.

Se va acționa astfel ca majoritatea temelor de pregătire să aibă caracter practic și se vor executa în condiții cât mai apropiate de realitate.

Categoriile principale de pregătire a personalului din serviciul voluntar pentru situații de urgență sunt:

- cunoașterea actelor normative care reglementează activitatea în domeniul situațiilor de urgență;
- cunoașterea modului de desfășurare a controalelor tehnice de prevenire a incendiilor la instituțiile subordonate primăriei la construcțiile și instalațiile tehnologice aparținând domeniului public și privat, precum și la gospodăriile și locuințele colective din localitățile din raza unității administrativ teritoriale;
- cunoașterea utilajelor de stins incendii din dotare;

o la instituții din sectorul de competență (scoli, grădinițe, cămine culturale, dispensare umane și veterinare, culte, etc.);

o obiective economice (comerț, producție, ferme zootehnice);

o culturi agricole;

o fond forestier;

o gospodării cetățenești, anexe ale acestora;

o spații de depozitare a produselor agricole;

- instrucție cu utilajul din dotare;

- pregătire fizică;

- activitatea de prevenire și intervenție la inundații, alunecări de teren, înzăpeziri, accidente rutiere, transportul substanțelor periculoase, etc.

#### **ASIGURAREA MATERIALĂ:**

Pentru desfășurarea în condiții corespunzătoare a procesului de instruire se vor asigura:

- săli sau puncte de documentare și bibliografie în domeniul situațiilor de urgență, în sediul serviciului voluntar pentru situații de urgență sau alte locații;

- aparate pentru desfășurarea probelor concursurilor profesionale;

- mijloace, materiale, accesorii și echipamente necesare desfășurării temelor stabilite;

- utilajul din dotare, pentru exerciții și aplicații.

#### **ALTE MĂSURI:**

În perioada de primăvară, respectiv (martie, aprilie), în condiții de secetă și în perioada de toamnă (octombrie-noiembrie), personalul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență va acționa pentru intensificarea controalelor la gospodăriile cetățenești, în zone cu suprafețe de teren cu vegetație uscată și în fondul forestier.

În lunile iunie-iulie, odată cu începerea campaniei de recoltare a produselor agricole, se vor desfășura acțiuni de prevenire (control și supraveghere) și de informare a populației în legătură cu măsurile de prevenire și stingere a incendiilor la locurile de recoltare și pe timpul operațiunilor de transport și depozitare.

Premergător desfășurării manifestărilor cu public numeros (festivaluri / sărbătoarea localității, sărbători religioase, nunți, etc.) se va asigura aducerea la cunoștința organizatorilor și participanților / populației a măsurilor de prevenire, modul de comportare și de acțiune în caz de incendiu .

## **TEMELE OBLIGATORII PRIVIND PREGĂTIREA SERVICIILOR PUBLICE VOLUNTARE ȘI SERVICIILOR PRIVATE PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**

### **IANUARIE**

#### **A.Ședința teoretică**

**Tema nr.1** – Cunoașterea documentelor de organizare și funcționare ale serviciului voluntar/privat pentru situații de urgență;

**Tema nr.2** – Metodologia controlului de prevenire a incendiilor la gospodăriile populației;

#### **B.Ședință practic-demonstrativă: stingerea incendiilor în condiții deosebite;**

**Tema nr.1** - Stingerea incendiilor pe timp de vânt puternic;

**Tema nr.2** - Stingerea incendiilor pe timp de noapte;

### **FEBRUARIE**

#### **A.Ședință teoretică**

**Tema nr. 1** – Cunoașterea legislației ce reglementează domeniul situațiilor de urgență: Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor și Legea 481/2004 republicată în 2008, privind protecția civilă;

**Tema nr.2** – Stingerea incendiilor la lanurile de cereale și depozite de furaje;

#### **B.Ședință practic-demonstrativă**

**Tema nr.1** – Realizarea dispozitivelor de stingere;

**Tema nr. 2** – Organizarea grupelor la autospecialele de lucru cu apă și spumă;

### **MARTIE**

#### **A.Ședință teoretică**

**Tema nr. 1** - Procedee și substanțe de stingere a incendiilor;

**Tema nr. 2** - Stingatorul portativ cu pulbere (prezentare, mod de funcționare, clase de incendii la care se utilizează);

#### **B.Ședință practic-demonstrativă:**

procedee și metode de intervenție pentru salvarea persoanelor în cazul producerii unui accident chimic;

### **APRILIE**

**A.Ședință teoretică:** protecția populației și a bunurilor materiale prin evacuare;

**Tema nr. 1** – principii generale,conducerea acțiunilor de evacuare;

**Tema nr. 2** - planificarea și organizarea evacuării, asigurarea acțiunilor de evacuare;

producerea unui cutremur.

### MAI

**A.Sedință teoretică:** cunoașterea legislație din domeniul situațiilor de urgență;

**Tema nr. 1** - Normele generale de prevenire și stingere a incendiilor;

**Tema nr. 2** - Reguli de prevenire a incendiilor pentru perioadele caniculare sau secetoase.

**B.Sedință practic-demonstrativă:** antrenament în executarea probelor de concurs ale serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență;

### IUNIE

**A.Sedință teoretică:** reguli de comportare și măsuri de protecție în caz de dezastre;

**B.Sedință practic-demonstrativă:** transportul răniților și contaminaților;

**Tema nr. 1** – Transportul cu brancarda (targa);

**Tema nr. 2** - Transportul cu mijloace improvizate.

### IULIE

**A.Sedință teoretică**

**Tema nr. 1** – Cunoașterea mijloacelor de protecție individuală și colectivă;

**Tema nr. 2** - Tactica stingerii incendiilor la gospodăriile cetățenești, mijloace folosite pentru localizarea și lichidarea incendiilor;

**B.Sedință practic-demonstrativă:** primul ajutor în caz de răniri;

### AUGUST

**A.Sedință teoretică:** înștiințarea și alarmarea populației;

**Tema nr. 1** – Principii generale despre înștiințare și alarmare;

**Tema nr. 2** - Mijloace de înștiințare și alarmare;

**Tema nr.3** - Semnalele de alarmare;

**B.Sedință practic-demonstrativă:** modalități de anunțare și evacuare a populației în caz de dezastru;

### SEPTEMBRIE

**A.Sedință teoretică**

**Tema nr. 1** – Instalații de alimentare cu apă : hidranți interiori și exteriori;

**B.Ședință practic-demonstrativă:** realizarea unei aplicații de stingere a unui incendiu la un grup de locuințe;

### OCTOMBRIE

#### **A.Ședință teoretică**

**Tema nr. 1** - Reguli și măsuri de prevenire și stingere a incendiilor, generalități și particularități, la operatorii economici de pe raza localității;

**Tema nr. 2** - Prevederi ale actelor normative prin care se stabilesc contravențiile în domeniul situațiilor de urgență;

**B.Ședință practic-demonstrativă:** metode și procedee pentru salvarea persoanelor de la înălțime;

### NOIEMBRIE

#### **A.Ședință teoretică**

**Tema nr. 1** – Măsuri specifice pentru protejarea tehnicii, instalațiilor și echipamentelor de intervenție pe timpul sezonului rece;

**Tema nr. 2** – Reguli și măsuri de prevenire și stingere a incendiilor în sezonul rece;

**Tema nr. 3** – Logistica acțiunilor de intervenție în situații de dezastre;

#### **B.Ședință practic-demonstrativă**

**Tema nr.1** – Procedee și metode de intervenție în cazul inundațiilor pentru salvarea persoanelor și bunurilor materiale;

**Tema nr. 2** – Modul de acțiune pentru salvarea animalelor în caz de incendiu;

### DECEMBRIE

#### **A.Ședință teoretică**

**Tema nr. 1** - Factori perturbatori ai stării psihice pe timpul intervenției, modalități de manifestare;

**Tema nr. 2** - Pericole, cauze și măsuri de prevenire și stingere a incendiilor specifice sărbătorilor de iarnă;

**B.Ședință practic-demonstrativă:** stingerea incendiilor pe timp de iarnă, executarea unei aplicații de stingere a incendiilor - conform planului de intervenție.

